

Με τις ίδιες επιδόσεις και ως κράτος - μέλος

Άρθρο «Εφ. Φιλελεύθερος»

Η Κύπρος από σήμερα Σάββατο 1η Μαΐου 2004 εντάσσεται ως πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το τέλος μιας διαδρομής, μιας μακράς πορείας που ολοκληρώθηκε δίνοντας τη σκυτάλη σε μια καινούργια περίοδο. Μια νέα εποχή.

Από τη συμφωνία Τελωνειακής Ένωσης Κύπρου-ΕΟΚ το 1972 μέχρι την υποβολή της αιτήσεως το 1990 και την έναρξη των ενταξιακών συνομιλιών, η Κύπρος έδωσε εξετάσεις και πέρασε με τις καλύτερες επιδόσεις. Οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι χαρακτήρισαν την Κύπρο ως τον καλύτερο μαθητή από τις υποψήφιες χώρες. Και είχαν δίκαιο.

Από σήμερα η Κύπρος είναι πλήρες μέλος στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Με καθήκοντα και υποχρεώσεις. Όπως όλοι οι εταίροι που συμμετέχουν στην Ενωμένη Ευρώπη.

Η πορεία προς την ένταξη έχει αποδείξει πως η Κύπρος είναι χώρα που εναρμονίζεται με το κοινοτικό κεκτημένο και ανήκει στην κατηγορία εκείνων των χωρών που προσφέρουν, δεν μένουν μόνο στο «πάρε». Με αυτή την προσέγγιση, εκτιμούμε θα συνεχίσει η χώρα μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Οι εξελίξεις στο Κυπριακό, τα δημοψηφίσματα του περασμένου Σαββάτου δεν οδήγησαν σε συμφωνία και επίλυση του πολιτικού προβλήματος. Το

κυπριακό πρόβλημα παραμένει σε εκκρεμότητα και παρά τα μηνύματα του διεθνούς παράγοντα ότι «η ευκαιρία χάθηκε, δεν θα υπάρχει άλλη», ωστόσο είναι προφανές ότι σύντομα θα επανέληθουν με νέες πρωτοβουλίες. Οι προσπάθειες για την επίλυση ενός διεθνούς προβλήματος δεν σταματούν ποτέ.

Βρισκόμενοι εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συνεχίσουμε τις προσπάθειες επίλυσης του Κυπριακού. Η κυπριακή Δημοκρατία έχει, ήδη, από την επόμενη ημέρα του δημοψηφίσματος, εξαγγείλει πακέτο μέτρων για ενίσχυση των Τουρκοκυπρίων.

Άλλωστε η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση αφορά όλους τους Κυπρίους, Ελληνοκυπρίους και Τουρκοκυπρίους.

Τέτοια μέρα, οφείθουμε όλοι να στρέψουμε τη σκέψη στον αείμνηστο Γιάννο Κρανιδιώτη, εμπνευστή και ακούραστο εργάτη της ενταξιακής πορείας της Κύπρου.

Εμπνευστή της πορείας αυτής σε περιόδους που εδώ στην Κύπρο οι περισσότεροι θεωρούσαν την προοπτική αυτή ανέφικτη. Ο Γιάννος Κρανιδιώτης, οραματιστής και διορατικός, προώθησε την ιδέα αυτή και ευτυχώς υπήρξαν σε Ελλάδα και Κύπρο οι ηγεσίες οι οποίες την προώθησαν.

Η αντιμετώπιση των αντιδράσεων

Οι αντιδράσεις που ξέσπασαν αμέσως μετά το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος του περασμένου Σαββάτου, ασφαλώς και δεν μπορούσαν να καταλαγιάσουν τόσο εύκολα. Μπροστά μας έχουμε διαφορετικές αντιδράσεις και μεθοδεύσεις. Αυτό είναι μια πραγματικότητα, της οποίας δεν μπορούμε παρά να την αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά. Δεν υπάρχει κανένας λόγος είτε να υποβαθμίζουμε τις αντιδράσεις αυτές είτε να τις αναγάγουμε σε μείζον θέμα.

Προσγειωμένα και με σοβαρότητα, ψυχραιμία θα πρέπει να δώσουμε τη μάχη για να εξηγήσουμε τους λόγους που οδήγησαν τους Έλληνοκυπρίους στο συντριπτικό «όχι». Αυτό που πρέπει είναι να διαχειρισθούμε όλοι μαζί την επόμενη μέρα. Δεν είναι προς το συμφέρον της Κύπρου είτε να κινδυνολογούμε είτε να αποκρύβουμε τις πραγματικές διαστάσεις των αντιδράσεων.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Με επίκεντρο τη Λευκωσία κορυφώνονται σήμερα και αύριο στην ελεύθερη Κύπρο οι εορτασμοί για τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι εκδηλώσεις στην Πλατεία Ελευθερίας θα αρχίσουν στις 4 το απόγευμα υπό τη θεματογραφία «Η Κύπρος της παράδοσης», με χορούς, παραδοσιακή μουσική και τραγούδια. Στις 8 το βράδυ θα αρχίσει ανοικτή συναυλία με τους Μιχάλη Βιο-

λάρη, Κούλη Θεοδώρου, Μαριέτα Μισιόδου, Δημήτρη Φανή, Μιχάλη Τερλικκά, Ευδοκία Καδή, Μάριο Ορφανίδη, Χορωδία «Εμμέ-



λεια», Ποιητιστικό Όμιλο Βασιλιτζιά και δεκαμελή ορχήστρα υπό τη διεύθυνση του Γιώργου Κάρβελλου. Θα πάρουν επίσης μέρος του τ/κ καλλιτέχνης Umur Albayrak, Zelis Senoi, ο επίσης τ/κ καλλιτέχνης Ersen Sururi καθώς και η Αρμένια Sona Gargaloyan.

Στο δεύτερο μέρος της ανοικτής συναυλίας, που θα αρχίσει στις 10.30 το βράδυ θα εμφανιστεί η Άννα Βίση με τον τραγουδιστή Κωνσταντίνο Χριστοφόρου. Η Άννα Βίση θα παρουσιάσει πρόγραμμα με τις μεγαλύτερες επιτυχίες της καθώς και μια ενότητα αφιερωμένη στην Κύπρο με τραγούδια από το άλμπουμ «Ω Κύπρος» με τη συμμετοχή του Λαογραφικού Ομίλου «Βασιλιτζιά» και του Κύπριου τραγουδιστή Χρίστου Σίγκη.

Στις 12 τα μεσάνυχτα θα απευθύνουν χαιρετισμό ο πρόεδρος της Ένωσης Δήμων, δήμαρχος Λευκωσίας Μιχαήλης Ζαμπέλλας, ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, Αντριάν Φαν ντερ Μίρ και ο πρέσβης Τζον Σουίφτ εκ μέρους της Ιρλανδικής προεδρίας. Θα ακολουθήσει το διάγγελμα του προέδρου της Δημοκρατίας Τάσσου Παπαδόπουλου,

ενώ μετά θα γίνει έπαρση της σημαίας της Ε.Ε. με υπερθέαμα με πυροτεχνήματα.

Οι εκδηλώσεις στη Λευκωσία θα συνεχιστούν και αύριο από τις 10 το πρωί στην Πλατεία Ελευθερίας και την οδό Λήδρας με τραγούδια από χορωδίες. Από τις 11 το πρωί μέχρι τη 1 το μεσημέρι και από τις 4 το απόγευμα μέχρι τις 5.30 μ.μ. θα παρουσιαστεί θέαμα Δρόμου στην οδό Λήδρας και τη λεωφόρο Μακαρίου Γ'. Θα εμφανιστούν ζογκλέρ, φλογοβόλοι, ξυλοπόδαροι και άλλες φιγούρες.

Από τις 3μ.μ. μέχρι τις 6.45 μ.μ. στην Πλατεία Ελευθερίας θα υπάρχει συναυλία χορωδιών. Ακολούθως και μέχρι τις 9.00 μ.μ. στην πλατεία Κωνσταντίνου Σπυριδάκι (απέναντι από City Plaza) θα υπάρχει μουσική, χορός και τραγούδια από χώρες της Ευρώπης. Στις 7.00 μ.μ. θα εγκαινιαστεί στο Δημοτικό Κέντρο Τεχνών η έκθεση Bodyworks με έργα καλλιτεχνών από χώρες της Ε.Ε. Από τις 9.30 μ.μ. μέχρι και τα μεσάνυκτα στην Πλατεία Ελευθερίας θα εμφανίζεται η Κρατική Ορχήστρα Κύπρου με τη συμμετοχή Κυπρίων σολίστ.

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

Την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή



Ένωση γιορτάζει με διάφορες εκδηλώσεις της και η ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου. Επίκεντρο των εορτασμών θα είναι ο κατεχόμενος Δήμος της Αμμοχώστου, ενώ οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν και σε Δερύνεια αθλή και Παραλίμνι. Έτσι λοιπόν στους εορτασμούς για την ένταξή μας στην Ενωμένη Ευρώπη δεν μπορεί παρά να συμμετέχει δυναμικά και η ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου.

Συγκεκριμένα, οι εκδηλώσεις για την ένταξη θα αρχίσουν απόψε στη Δερύνεια στις 8.30 μ.μ. αίθουσα των εκδηλώσεων του Γ' Δημοτικού Σχολείου.

Ο δόκτωρ Ανδρέας Μαθιούπας, προϊστάμενος υπηρεσίας έρευνας και δημοσίων σχέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου, θα μιλήσει με θέμα Προοπτικές της Κύπρου με την ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Μετά την ομιλία του κ. Μαθιούπα θα ακολουθήσει καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

Με την ευκαιρία της ένταξής μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αύριο Σάββατο στις 6 το απόγευμα, ο Δήμαρχος Αμμοχώστου και το Δημοτικό Συμβούλιο διοργανώνουν εκδήλωση στο πολιτιστικό κέντρο της κατεχόμενης πόλης στη Δερύνεια.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει έπαρση της σημαίας της Ευρώπης, χαιρετισμό από το Δήμαρχο της κατεχόμενης πόλης Γιαννάκη Σκορδή, ομιλία από τον πρώην πρεσβευτή της Δημοκρατίας Μιχάλη Ατταλίδη, με θέμα τη σημασία της πλήρους ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τις

προοπτικές που ανοίγονται σε πολιτικούς, κοινωνικούς και οικονομικούς τομείς.

Οι εκδηλώσεις για την ένταξη της χώρας μας στην Ενωμένη Ευρώπη θα κορυφωθούν στο Παραλίμνι με καλλιτεχνικό πρόγραμμα, που θα γίνει την Κυριακή στις 6 το απόγευμα, στο πάρκο του Αγίου Γεωργίου.

ΛΑΡΝΑΚΑ

Με πανηγυρικές εκδηλώσεις η Λάρνακα και η Αμμόχωστος γιορτάζουν την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σήμερα Παρασκευή και αύριο Σάββατο.

Σήμερα Παρασκευή 30 Απριλίου 2004, στην εξέδρα της σηματοδοτημένης παραλίας των Φοινικούδων θα παρουσιαστούν στις 8.30 μ.μ. η Χορωδία της Προοδευτικής Κίνησης Λάρνακας, στις 9.00 μ.μ. το Φωνητικό Σύνοχο του Δήμου Λάρνακας στις 9.30 μ.μ. χοροί και στις 10.00μ.μ. η μεγάλη συναυλία της συμπατριώτισσας μας τραγουδίστριας Στέλλας Γεωργιάδου. Στις 11.30μ.μ. θα αρχίσει το τελετουργικό της ένταξης μέχρι τις 12.00 τα μεσάνυκτα. Μετά θα ακολουθήσουν πυροτεχνήματα και στις 12.15μ.μ. η συνέχεια της συναυλίας. Στο τελετουργικό θα λάβει μέρος η Φιλαρμονική του Δήμου Λάρνακας.

Ο Δήμος Αραδίππου θα γιορτάσει το γεγονός με όλα τα οργανωμένα σύνολα της Αραδίππου, με λαμπαδηφορίες και με ομιλίες αύριο Σάββατο στη πλα-

τεία
Αποστό-
λη ο υ
Λουκά.

Τ ό σ ο
από τις
ομιλίες
όσο και
από τις
εκδηλώ-
σεις θα
δοθεί το
στίγμα
ότι η

Ευρωπαϊκή Ένωση θα είναι ο καταλύτης για την επίλυση του προβλήματος που ταλανίζει την Κύπρο εδώ και 30 χρόνια.

Ο Δήμος Λευκάρων διοργανώνει εκδήλωση για να γιορτάσει την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση αύριο Σάββατο, 1η Μαΐου 2004 και ώρα 6.00μ.μ. στη Σχολή Τίμιος Σταυρός. Η εκδήλωση περιλαμβάνει τραγούδια από την Δημοτική Χορωδία και χορούς από το χορευτικό συγκρότημα Λευκάρων.

Ο Δήμος Αμμοχώστου διοργανώνει αύριο Σάββατο, 1η Μαΐου 2004 και ώρα 6.00 μ.μ. στο Πολιτιστικό Κέντρο Κατεχόμενης Αμμοχώστου, στη Δερύνεια, εκδήλωση με την ευκαιρία της ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Το πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλαμβάνει έπαρση της σημαίας της Ευρώπης, υπό τη μουσική υπόκρουση



του Ύμνου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χαιρετισμό από το δήμαρχο Αμμοχώστου, Γιαννάκη Σκορδή, ομιλία για τη σημασία του γεγονότος και σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τη χορωδία του Δήμου Αμμοχώστου, υπό τη διεύθυνση του Νίκου Βήχα.

Στη Δερύνεια, ο Δήμος διοργανώνει σήμερα Παρασκευή 30 Απριλίου 2004 και ώρα 8.30 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του Γ' Δημοτικού Σχολείου Δερύνειας, εκδήλωση αφιερωμένη στην ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ομιλητής ο δρ Ανδρέας Μαλλιούπας, προϊστάμενος Υπηρεσίας Έρευνας και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου. Θα ακολουθήσει καλλιτεχνικό πρόγραμμα από την μικτή χορωδία Συλλόγου Φίλων Μουσικής Νομού Καβάλας, την Παιδική Δημοτική Χορωδία Δερύνειας, την ομάδα χορού των Επιμορφωτικών Κέντρων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και τη Δημοτική Χορωδία Δερύνειας.

Μουσική, χορός, τραγούδι και ποίηση συνθέτουν το πρόγραμμα των εκδηλώσεων στο Παραλίμνι, την Κυριακή στις 6.00 το απόγευμα στο πάρκο Αγίου Γεωργίου. Συμμετέχουν τα καλλιτεχνικά τμήματα του Δήμου, όπως η φιλαρμονική, η μαντολινάτα, η Χορωδία και Χορευτικό Συγκρότημα.

ΛΕΜΕΣΟΣ

Ο Δήμος Λεμεσού γιορτάζει την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση με ειδική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 1η Μαΐου στην παραλιακή επίκωση, κοντά στο παλιό λιμάνι. Όπως δήλωσε χθες ο δήμαρχος Λεμεσού Δημήτρης Κοντίδης, το πρόγραμμα που θα αρχίσει στις 6 το απόγευμα και θα ολοκληρωθεί στις 10 το βράδυ, θα περιλαμβάνει πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα. Η έναρξη της εκδήλωσης θα γίνει με τον Λαογραφικό Όμιλο Λεμεσού ενώ θα ακολουθήσει το φωνητικό συγκρότημα «Μελωδία» και η μικτή χορωδία της Πολιτιστικής Κίνησης «Επιλογή». Παράλληλα στον χώρο της Επίκωσης τα μικρά παιδιά θα μπορούν να παίξουν και να ζωγραφίσουν στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο, ο οποίος θα φιλοξενήσει και αγορά έργων τέχνης και χειροτεχνίας.

Στις 8 το βράδυ θα τραγουδήσει η Χορωδία «Άρης» Λεμεσού, υπό τη διεύθυνση του Μαρίνου Μιτέλλα, ενώ θα ακολουθήσει χαιρετισμός από τον υπουργό Εσωτερικών Ανδρέα Χρίστου και τον δήμαρχο Λεμεσού.

Στις 8.30 όλη τα μουσικά σχήματα θα τραγουδήσουν τον ύμνο της Ευρώπης ενώ το πρόγραμμα θα συνεχιστεί με χορούς από τον πολιτιστικό χορευτικό όμιλο «Διόνυσος».

Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με το βελγικό συγκρότημα μουσικής τζαζ «Trio Molo».

ΠΑΦΟΣ

Με θαμπρότητα και στην παρουσία του ευρωβουλευτή Jacques Poos, ο οποίος έφθασε χθες βράδυ στην Πάφο για τον σκοπό αυτό, της υπουργού Υγείας Ντίνας Ακκελίδου και δημάρχων ιταλών και ελληνικών Δήμων που έχουν στενούς δεσμούς με την Πάφο, η πόλη της Πάφου θα γιορτάσει με εκδηλώσεις που αρχίζουν απόψε και συνεχίζονται αύριο με την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αντίστοιχες εορταστικές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν αύριο και μεθαύριο στους άηλους τρεις Δήμους της επαρχίας.

Η κύρια εκδήλωση στην πόλη της Πάφου θα αρχίσει στις 8.30 απόψε στην πλατεία μπροστά από το Δημοτικό Μέγαρο. Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα περιλαμβάνει μεγάλη συναυλία με την Αλίκη Πρωτοψάλτη και μουσικό πρόγραμμα από καλλιτέχνες της Πάφου.

Στο πλαίσιο του τελετουργικού μέρους που θα αρχίσει στις 11.30 μ.μ. θα απευθύνουν χαιρετισμούς ο δήμαρχος Πάφου Φειδίας Σαρίκας, ο ευρωβουλευτής Jacques Poos ο δήμαρχος της ιταλικής πόλης Anzio, η οποία θα αδελοποιηθεί με τον Δήμο Πάφου και ο προεδρεύων του Δικτύου Πάφου Αδελοποιημένων Πόλεων της Ελλάδας, δήμαρχος Καθαμαρχίας Χριστόδουλος Οικονομίδης.

Τα μεσάνυκτα απόψε οι χορωδίες του Μουσικού Ομίλου Πάφου και του Πολιτιστικού Συλλόγου Ευαγόρας Παλληκαρίδης θα εκτελέσουν τον Ύμνο της Χαράς και θα γίνει η έπαρση της σημαίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπό τους ήχους της φιλαρμονικής του Δήμου Πάφου.

Οι εκδηλώσεις στην πόλη της Πάφου θα συνεχισθούν και αύριο. Στις 12.30 το μεσημέρι θα πραγματοποιηθεί η τελετή ονομασίας του Νότιου Παρακαμπτήριου σε Λεωφόρο Ευρώπης.

Την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα υποδεχθούν το ερχόμενο διήμερο και Δήμοι Γεροσκήπου, Πόλης Χρυσοχούς και Πέγειας.

Στην κεντρική πλατεία του Δήμου Γεροσκήπου θα πραγματοποιηθεί αύριο η σχετική τελετή, η οποία θα περιλαμβάνει και συναυλία με τον συμπατριώτη μας Μιχάλη Βιοθάρη, ενώ την ίδια ώρα στην Πόλη Χρυσοχούς θα γίνουν αντίστοιχες εκδηλώσεις με συναυλία από τον Βασίλη Λέκκα.

Την Κυριακή βράδυ τη σκυτάλη περιλαμβάνει ο Δήμος Πέγειας ο οποίος οργανώνει εορταστικές εκδηλώσεις με τη συμμετοχή της παικτικής ορχήστρας του ΠΙΚ.